

sednik rdeče španske vlade Largo Cabalero poslal generalu Francu prošnjo za izročitev Madrida. Franco bi mu naj bil odgovoril, da on ne zahteva samo Madrida, ampak tudi izročitev vseh rdečih sil z raznih bojišč, šele na to bi bil pripravljen, da konča meščansko vojno. Na fronti pri Madridu je nacionalistična kolona,

ki je bila pri Maranozi, zavzela Coberto in sedaj gospodari nad vsem odsekom ob obali reke Manzanares. Nacionalisti so zasedli tudi velik del ceste, ki vodi proti Valenciji. Madrid vežejo sedaj z ozadjem proti Valenciji samo še drugoredne ceste. Te ceste pa so zaradi slabega vremena v zelo slabem stanju.



Papeževa obletnica. Sv. Oče Pij XI. je 31. maja 1936 stopil v osemdeseto leto življenja. Visoka starost, ki je dvojno breme, ako na njem leži tako visoko dostojanstvo, kakor je papeško. Veliki duševni in telesni naporji so izpodkopali papežovo zdravje. Že je smrt stegovala svojo koščeno roko po njem, pa so ga rešile molitve vesoljnega katoliškega sveta. Od 6. februarja (15. obletnice njegove izvolitve za papeža) do 12. februarja (15. obletnice njegovega kronanja) je ves kulturni svet se približal sv. Očetu s svojimi čestitkami in željami za zdravje in božji blagoslov njegovemu delu. 25 letnica kronanja se je po vsej naši škofiji obhajala z velikimi slovesnostmi. V Mariboru je bila v stolni cerkvi 14. II. ob 10. uri dogodka primerna pridiga in nato sv. maša, ki jo je daroval prevz. g. škof dr. Tomažič kot prošnjo in zahvalo za delovanje papeža Pija XI. in hkrati na spravo in zadoščenje za nečuvno izzivanje brezbožnikov, ki so se te dni zbrali v Moskvi v protest proti lepo uspelemu evharističnemu kongresu v Manili in da organizirajo svetovno brezbožniško propagando. Verniki so napolnili prostrano cerkev ter se potem udeležili zunanje papeževe proslave, ki se je vršila v veliki dvorani Uniona s prav lepim programom. Verniki lav. škofije združujejo svoje želje v molitev: »Gospod, ohrani svojega služabnika papeža Pija XI.«

Papežev zastopnik v Manili. V dobi od 2. do 7. februarja se je vršil 33. mednarodni evharistični kongres v Manili, glavnem mestu Filipinskega otočja (vzhodno od Zadne Indije, južno od Japonske v Velikem ali Tihem oceanu). Kot papežev legat (zastopnik) se je kongresa udeležil kardinal nadškof Dougherty iz Filadelfije (v Zedinjenih državah Sev. Amerike), ki je star 72 let. Da je papeževa odločitev padla nanj, je razlog v tem, ker je bil Dougherty od l. 1903 do 1915 škof na Filipinih ter prav dobro pozna razmere na tem prostranem otočju. Peljal se je na Filipine na velikem italijanskem parobrodu »Conte Rosso«. Z njim so se peljali tudi trije poljski škofje (med njimi nadškof knez Sapieha iz Krakova) in predsednik mednarodnega odbora evharističnih kongresov škof Heylen iz Namurja v Belgiji, ki je svojo 81letnico (rojen 5. II. 1856) praznoval na kongresu v Manili. Na potu se je kardinal-legat Dougherty ustavil v mestu Port Saidu ob vходу v Sueški kanal, kjer ga je pričakovalo mnogoštevilno zastopstvo škofov z bližnjega Vzhoda. V njihovi navzočnosti in ob zastopstvu svetnih oblasti je kardinal legat blagoslovil novo prestolno cerkev, posvečeno Mariji, Kraljici sveta. Drugi slovesni sprejem so priredili kardinalu-

legatu katoličani v Bombay-u (pomorskem mestu ob zapadni obali Prednje Indije). V tem mestu se je pridružil g. kardinalu barski nadškof Dobrecič, ki je zastopal na evharističnem kongresu v Manili jugoslovanske škofo in katoličane. Nad vse slovesen in prisrčen pa je bil sprejem kardinala legata v Manili dne 1. februarja. V pristanišču je bilo zbranih na stotine ladij v slovesnem okrasju. Guverner Manile in predstavniki oblasti so se peljali kardinalu nasproti v ladji, ki je bila okrašena s filipinskimi in papeževimi barvami. Na kopnem je pozdravil kardinala-legata predsednik republike, obdan od civilnih in vojaških dostojanstvenikov. Ogromna množica je kardinalu-legatu vzklikala navdušene pozdrave. Evharistični kongres, ki so se ga udeležili po večini katoličani z otočja Tihiga oceana, Kitajske, Japonske, Indije in Avstralije, pa tudi od drugod, je potekel prav veličastno. Najbolj slovesna je bila evharistična procesija ob zaključku, kateri je prisostvovalo bodisi v sprevedu bodisi v špalirju pol milijona ljudi; udeležila se je procesije, ki je trajala pozno v noč, filipinska vlada, vsi vojaški in civilni dostojanstveniki in 34 tujih zastopstev. Po končani procesiji je ljudstvo v globoki tišini poslušalo besede bolnega sv. Očeta, ki je po radiu nagovoril udeležence evharističnega kongresa ter jim dal svoj blagoslov.

Umrli resnicoljuben učenjak. To je dr. Jožef Pekar, vseučiliški profesor v Pragi, vodilni češki zgodovinar, ki je umrl 23. januarja t. l. Rojen je bil l. 1870 ter l. 1901 prišel kot profesor v Prago. Dr. Pekar je bil velik znanstvenik ter mož najodločnejšega resnicoljublja. Ni mogel mirno gle-



Nesreče.

V kopalni banji zadet od srčne kapi. V kopalnišču državne železniške delavnice v Mariboru v Frankopanovi ulici se je zgodila te dni smrtna nesreča. Kopat se je prišel 84letni upokojeni mizar državnih delavnic Ivan Mraz z Betnavske ceste. Ker ni bilo starca dalje časa iz kabine in se tudi ni odzval na trkanje, so kabino nasilno odprli in so ga našli v banji mrtvega — zadetega od srčne kapi.

Smrtna žrtev igranja z dviganjem. V neki mariborski gostilni v Mlinski ulici so se zabavali na ta način, da so dvigali moški eden drugega. Nekdo je dvignil tudi 33letnega brivskega mojstra Oskarja Marko s Koroške ceste. Po dvigu ga je spustil tako nerodno na tla, da si je zlomil hrbtenico in je umrl kmalu za tem v mariborski bolnici.

Posebna smola ga spremlja. Posebna smola zasleduje ter spremlja brodarja Rotnerja po domače Pongraca v Rušah.



dati, kako so liberalni in socialistični zgodovinarčki gromadili cele kupe laži na katoliško cerkev. Odločno je vstal proti takšnim lažem ter z neovrgljivimi dokazi pomogel zgodovinski resnici do zmage. V svojem obširnem, 4 velike zvezke obsegajočem delu o voditelju husitizma »Janu Žižki« (1927—1931) je pobil lažnjive trditve čeških svobodomislecev, da pomenja Hus (krivovorec in odpadnik od katoliške cerkve, ki ga je dal nemški cesar v mestu Kostnici l. 1415 zažgati) in njegov pokret junaško dobo češke zgodovine. Dokazal je, da ima ta pokret bolj značaj žaloigre ter je pogubonosno vplival na razvoj in bodočnost češkega naroda. L. 1929 o priliki 1000 letnice mučeniške smrti sv. Vavla, kneza in ustanovitelja češke države, je izdal delo, v katerem je obrazložil velik pomen sv. Vavla za češki narod. Zvest svojim načelom je dr. Pekar tudi v dobi najstrupenejše gonje zoper katolicizem stal zvesto ob strani katoliške cerkve. Bil je eden izmed prvih predstavnikov znanosti med čehoslovaškim narodom.

Duhovne vaje za fante v domu presv. Srca v Mariboru, Levstikova ulica 29, bodo od 20. do 24. februarja. Celotna vzdrževalnina znaša 50 D. Začetek je prvega dne ob sedmih zvečer, sklep zadnjega dne zjutraj. Vsak udeleženec se mora vsaj tri dni pred tečajem prijaviti.

Dne 9. t. m. v noči ga je napadel v broderski hišici neznanec in ga je hudo obdelal. Seve se mu je postavil dobri Pongrac v bran, ker sicer bi se mu bilo še hujše godilo. Napadalec je moral slednjič pobegniti, pač pa je pustil v koči klobuk in po tem ga že bodo izsledili orožniki. Pomilovanja vredni Pongrac je že bil trikrat okraden in ob vse prihranke. Samo enkrat je dobil del ukradene svote nazaj.

Za 70.000 Din oškodovan po požaru. V Starem Logu pri Pragerskem je upepelil nočni požar pet gospodarskih prituklin posestniku Blažu Faležu. Zgorelo je razno gospodarsko orodje, krma ter živila. Rešili so samo živino. Škoda znaša okrog 70.000 Din.

Posestniki zgorelo gospodarsko poslopje. V Morju pri Framu je zgorelo gospodarsko poslopje posestnici Tereziji Jerič.

Z maškeradnega obhoda v smrt. Ko so šli ljudje na pepelnično jutro iz Dornove v Ptuj, so našli v jarku ob državni cesti mlajšega moškega mrtvega. Poklicani orožniki so prepoznali v mrtvem 24letnega čevljarskega pomočnika Franca Postraka iz Budine. Postrak se je podal na pustni dan v družbi več fantov iz Budine